

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

ВЕРНОСТЬ БОЕВЫМ ТРАДИЦИЯМ

Сегодня весь советский народ, его Вооруженные Силы в двадцать второй раз отмечают День танкистов.

В годы Великой Отечественной войны личный состав танковых войск продемонстрировал беспрецедентную преданность Родине, высокое боевое мастерство, массовый героизм и отвагу.

Во все периоды войны танкисты мужественно сражались с фашистскими захватчиками, громили их в оборонительных и наступательных боях. Танковые соединения наших Вооруженных Сил сыграли выдающуюся роль в боях под Сталинградом, Курском и в других боевых операциях Великой Отечественной войны.

Коммунистическая партия вырастила за годы войны плеяду мастеров вооружения бронетанковых войск. 250.000 воинов-танкистов награждены орденами, 1.140 из них присвоено звание Героя Советского Союза, тридцать удостоены этого звания дважды.

В День танкистов советский народ чтит замечательных танкостроителей, обеспечивших под руководством Коммунистической партии Советские Вооруженные Силы первоклассной бронетанковой техникой.

Советский народ отдает должное боевым делам славных танкистов, которые в годы войны показали образцы мужества и героизма, а в мирные дни идут в первых рядах строителей нового коммунистического общества.

Бывшие фронтовики-танкисты встречают свой праздник новыми трудовыми успехами. В нашем городе на заводах, шахтах, на строительных площадках, в совхозах района замечательно работают сотни бывших танкистов.

Добрая слава идет о Николае Тимофеевиче Герасимове, рабочем седьмого управления строительно-го треста № 31, Михаиле Владимировиче Комарове, шофере 124-го автохозяйства, Дмитрии Ивановиче Твердунове, трактористе РСУ треста «Ленинградсланец», Тимофеи Петровиче Волкове, машинисте цементных печей цементного завода, Сергее Гордеевиче Тихонове, помощнике машиниста ПТУ треста «Ленинградсланец», Михаиле Васильевиче Титове, работнике отдела милиции исполнкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся, Сергее Аверьяновиче Шахонине, мастере кирпичного завода, Владимире Семеновиче Трофимове, рабочем шахты № 2, и многих других. Они вносят свой трудовой вклад в дело успешного выполнения обязательств.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
горвоенком.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 180 (4443)

Воскресенье, 10 сентября 1967 г.

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

Защитники Ленинграда

Огромны заслуги воинов танковых частей, оборонявших Ленинград, взломавших кольцо блокады и разгромивших гитлеровцев на берегах Невы. Ряд танкистов — воинов Ленинградского и Волховского фронтов — удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Вспомним о них в день их праздника.

ЗА ДРЕВНИЙ ТИХВИН

В начале ноября 1941 года фашистские войска захватили старинный город Тихвин. Завладев этим городом, его крупной железнодорожной станцией, гитлеровцы замкнули второе кольцо блокады осажденного Ленинграда.

Войска Ленинградского и Волховского фронтов, перейдя в наступление, 9 декабря освободили Тихвин. Восемь наиболее отважных воинов за участие в этой операции были удостоены звания Героя Советского Союза. Четверо из них — танкисты.

Когда началось наступление, предпринятое для освобождения Тихвина, вперед боевых порядков пехоты двинулся танк политрука М. К. Кузьмина. Гитлеровцы ответили ожесточенной контратакой. Им удалось поджечь несколько наших машин, в том числе и ту, где находился Кузьмин. Отважный политработник решил не покидать танк, сражаться в нем до последнего снаряда. Стоило фашистам поднять голову, как из объятого пламенем танка по ним вел огонь. Кузьмин продолжал стрелять до последней секунды своей жизни.

Вместе с Кузьминым в этой же части служил молодой боец, стрелок-радист, комсомолец А. И. Ращупкин. Он повторил подвиг политрука Кузьмина и не покинул танк, когда его подбили фашисты.

В числе многих тысяч отважных воинов, в честь которых гремел этот салют, были танкисты старший лейтенант А. С. Мнацаканов и его командир майор М. Д. Кононов.

Героя Советского Союза посмертно.

Из этого же 46-го танкового полка были удостоены звания Героя Советского Союза посмертно еще два воина: младший лейтенант В. М. Зайцев и старший лейтенант М. Е. Пятикоп.

ПРОБИТА БРЕШЬ В КОЛЬЦЕ БЛОКАДЫ

В январе 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов начали наступление на встречу другу другу с целью прорвать блокаду. Фашисты оказали ожесточенное сопротивление.

Чтобы расчистить дорогу нашей пехоте, вперед пошли танки. Роту машин вел лейтенант Д. И. Осатюк. Удачно маневрируя, он вел ураганный огонь. Вдруг в смотровую щель он увидел советских бойцов.

— Как вы здесь очутились? Кто вы? — крикнул Осатюк, выслушавшись из люка танка.

— Мы бойцы Волховского фронта, — отвечали солдаты в белых маскостюмах.

Осатюк бросился обнимать бойцов. Так удалось танкисту одному из первых среди воинов Ленинградского фронта, пробив брешь в кольце блокады, встретить волховчан.

Осатюк был тяжело ранен в этих боях. Золотую Звезду Героя ему вручили значительно позже, когда он начал поправляться.

ИМ — ПЕРВЫЙ САЛЮТ ЛЕНИНГРАДА

27 января 1944 года над Ленинградом впервые за много месяцев зазвучали такие залпы, которые наполнили радостью сердца жителей города. 324 орудия салютовали подвигу советских воинов.

В числе многих тысяч отважных воинов, в честь которых гремел этот салют, были танкисты старший лейтенант А. С. Мнацаканов и его командир майор М. Д. Кононов.

канов и его командир майор М. Д. Кононов.

Им была представлена часть первыми рвануться вперед от Пулковских высот, когда войска Ленфронта 14 января 1944 года начали операцию по окончательному изгнанию фашистов из района Ленинграда.

В предрассветной мгле танки Мнацаканова промчались через передовые линии фашистов с зажженными фарами. Немцы в них не стреляли — приняли за своих. Но в глубине вражеской обороны танкисты наткнулись на ожесточенное сопротивление. Подавив несколько противотанковых пушек, Мнацаканов повернул назад. Он атаковал позиции врага с тыла и расчистил путь своему батальону, шедшему от Пулковских высот.

В сумерках 19 января танкисты Кононова встретились с танкистами полковника А. Н. Ковалевского, шедшими с Оранienбаумского пятачка.

Отважным танкистам старшему лейтенанту А. С. Мнацаканову, майору М. Д. Кононову и полковнику А. Н. Ковалевскому было присвоено звание Героя Советского Союза.

(ЛенТАСС)

Цифры и факты

♦ Броневик, с которого В. И. Ленин выступил перед петербургскими рабочими, солдатами и матросами в апрельскую ночь 1917 года, принадлежал Первому летучему броневому красногвардейскому отряду.

♦ В конце гражданской войны рабочие и конструкторы Сормовского завода совместно с коллективом московского завода АМО (ныне автозавод имени И. А. Лихачева) и Ижорского завода построили первый отечественный танк.

♦ В середине 30-х годов советские танки Т-26 и БТ-5 показали свои замечательные боевые качества по полях Испании.

♦ В боях у озера Хасан (1939 год) приняли участие 352 советских танка, а на реке Халин-Гол (1939 год) их участвовало уже вдвое больше.

♦ Бронетанковые войска неуклонно славой покрыли свои боевые знамена в битве на Волге. Пятнадцать танковых и механизированных корпусов обеспечили окружение и полный разгром 330-тысячной группировки фашистских войск.

♦ Невиданные в истории по масштабам танковые сражения развернулись в битве под Курском, в которых с обеих сторон участвовало до 10 тысяч танков и самоходно-артиллерийских установок.

♦ Развитие тяжелой индустрии и танковой промышленности в СССР в годы войны позволили в важнейших операциях зимнего наступления 1945 года соредоточить между Балтийским морем и Карпатами около 11 тысяч первоклассных танков и самоходно-артиллерийских установок, а в Берлинской операции использовать 6.250 танков.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетным матерям, проживающим в Ленинградской области

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

МАТЕРИ, РОДИВШИХ И ВОСПИТАВШИХ ВОСЕМЬ ДЕТЕЙ, ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ

Андрееву Нину Федоровну — домашнюю хозяйку, деревня Медвежок Сланцевского района.

Пухову Любовь Григорьевну — работницу совхоза «Сланцевский», Сланцевский район.

МАТЕРИ, РОДИВШИХ И ВОСПИТАВШИХ ШЕСТЬ ДЕТЕЙ, МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ

Кузьмину Идею Ивановну — домашнюю хозяйку, город Сланцы.

Чернову Марию Васильевну — домашнюю хозяйку, деревня Ложголово Сланцевского района.

МАТЕРИ, РОДИВШИХ ПЯТЬ ДЕТЕЙ, МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

Виноградову Анну Ивановну — работницу колхоза «Слава», Сланцевский район.

Шупорта Валентину Александровну — работницу хлебозавода «Алкор», Сланцевский район.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 15 августа 1967 года.

Труженики совхоза „Старопольский“ — юбилею скончено 744 гектара зерновых

На уборке зерновых в совхозе занято три агрегата, управляемых Николаем Даниловым, Глебом Трутсом и Анной Веселовой. На счету у первого комбайнер — 115 гектаров, у второго — 123 и у третьего — 120. Вчера подведены итоги соревнования между комбайнерами. Первое место, вымпел и денежную премию завоевал Н. Данилов, на втором месте Г. Трутс и на третьем — А. Веселова. Это итог за последние пять дней.

За последние пять дней Николай Данилов убрал 22 гектара зерновых и намолотил 40,5 тонны зерна. На два гектара меньше скосил Г. Трутс и на четыре — А. Веселова.

Из 900 гектаров зерновых в совхозе «Старопольский» убрано 744 га.



Танки во взаимодействии с пехотой идут в атаку.

Фотохроника ТАСС

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ



Наталья Семеновна

И В БЕЛОМ НАРИДЕ ослепительных снегов, и под изумрудным покрывалом первой майской травы, и в гамме красок щедрой осени, и с журчащей песней весенних вод ты всегда, кормилица-земля, бесконечно мила и дорога сердцу русского человека.

К тебе, земля родная, мы присоединимся своим, разумом, помыслами. Ты кормишь, поишь и одеваешь нас. А потому ты и есть первая наша мать.

Где бы ни находился русский человек — в заморских ли странах, в море, океане, на воздушных просторах, как магнитом, тянет в родной уголок, на маленький клочок земли, где ты родился и вырос. При одном воспоминании о своей Родине всегда нюхает сердце, рождается неутомимое желание скорее вернуться в свой милый уголок, к своему очагу.

Сегодня в этом очерке мы расскажем о большой семье хлеборобов Усачевых из совхоза «Аврора».

— Мы — Усачевы... Что-ни-



ОЧЕРК

будь случилось? — с тревогой спросила она.

И когда узнала, что мы из газеты, облегченно вздохнула, перевела дыхание и оживилась. Лицо ее снова стало добрым и жизнерадостным.

— Сын у меня служит в армии. Хоть сейчас и мирное время, да мало ли что может быть...

Таково уж материнское сердце! А сердце у Натальи Семеновны особое, воспринимающее малейшие тревоги жителей. Под этим сердцем она выносила десять детей. Были и радости, и тревоги, и волнения.

На этой земле мать-героина повидала многое...

Потом за десять лет до Отечественной войны они поженились с Иваном Петровичем. Вскоре пошли дети. Наталья Семеновна со своим мужем работала на тракторе ХТЗ. В те тридцатые годы — первые годы коллективизации техники только что вступала на поля. Но в колхозе, поля которого они обрабатывали, добрая слава о первых механизаторах уже шла по округе.

Война застала Усачевых в поле. Стране, сражающейся армии нужен был хлеб. И супруги, не жалели сил, добывали его. Когда фашисты ворвались в деревню, дом сельских механизаторов стал явочным пунктом партизан. Наталья Семеновна и Иван Петрович помогали народным мстителям выявлять предателей, как могли, обеспечивали продовольствие и одежду, а если требовалось, скрывали партизан от карательных.

Сразу же, как только изгнали оккупантов с родной земли, Усачевы принялись возрождать хозяйство. В воссозданном колхозе имени Калинина они одними из первых встали в строй.

В послевоенное время большое семейство хлеборобов разделилось. Сыновья пошли за отцом — по механизаторской части, а дочери вместе с матерью — в животноводство.

Второй дом

С тех пор как Усачева перешла работать в животноводство скотницей, на скотный двор перекочевали все ее дочери.

— Домой приходили только готовые уроки для спать, — улыбается Наталья Семеновна. — Пончи объясняла старшую — Валю...

— А Тамара, Раи, Тоня, Любя? — перебивает ее Валентина. — Тоже. Прямо с учебниками приходили на ферму...

— Так это же... сколько лет спустя!..

— Все равно и они вокруг тебя копошились.

Г. ДЕЛЮКИН.

Фото Ю. Власова.

(за трактор садиться ему еще рано).

— После окончания школы доярками стали работать другие бабки.

Тамара вышла замуж и переехала в Ленинград, к мужу. Поступила работать галопиной в объединение «Красный треугольник». Но все же тянет в родные края. Частенько наведывается в свое Филатово. И по привычке сразу же бежит на скотный двор к матери.

Дети не могли не видеть, как трудно достается матери. Не менее трех тонн навоза в сутки приходится вытащить из коровника, очистить котлован, выкачивать навозную жижу. Чтобы буренкам было удобно, нужно засыпать стойкой торфом, помочь подстелить. Сколько на это уходит труда! Да еще следует учсть, что хозяйке надо накормить, постирать для десяти своих сыновей и дочерей.

Вот и пришла первой на помощь матери Валентина. Пока училась в школе, в свободные часы прибегала на скотный двор помочь очистить стойла, насыпать торфянки, подстелить. А затем, когда закончила семилетку, заходит разговор о Зине, и тень тревог и беспокойства пробегает по лицам Усачевых.

— Несчастная она у нас. После трудных военных лет заболела и вышла из строя. Сама нуждается в уходе.

— Но девочка окружена вниманием и заботой.

— Поправишься, и тебе дело найдется, — успокаивают ее родные.

В дружной большой семье никому не дадут унывать, падать духом.

Династия механизаторов

В семье Усачевых стало традицией — продолжать дело родителей. Дочери пошли по материинской животноводческой стезе, а сыновья — по отцовской, механизаторской.

Еще мальчишкой Николай зачастил в поле, где с утра до поздней ночи гудел отцовский ДТ-54. Иногда Иван Петрович разрешал сыну посидеть у рычагов управления, а когда тот стал подростком, под зорким наблюдением доверял пройти круг. Николай закончил семилетку и сел за трактор. Стал сменщиком отца. Сын не посрамил его чести. Молодой механизатор тоже завоевал славу передовика. Вскоре подрос и Геннадий. Он тоже примкнул к отцу и старшему брату. А когда Николай ушел в ряды Советской Армии, на его место встал Геннадий.

Прошло время, и Николай отслужил в армии и снова вернулся на свой боевой пост, а его брат был призван в Советскую Армию.

— Мне сверху было видно, как вы пашете, — смеется Николай. Старший служил в авиации и даже на военной службе не приходилось прорываться с моторами. Вернувшись после увольнения в запас, сел за трактор и уверено повел его в родное поле.

— Сами считайте, за один ленточный месяц сдавала по четыре тонны...

Потом в помощницы к старшей Усачевой пришли ее дочери Раи, Тоня, Тамара, Любя и самая младшая Надя.

Все они, как муравьи, одни таскали со двора навоз, другие приносили сюда торф и солому. Помогал и шестиклассник Витя

и совсем перешла в животноводство, стала дояркой.

— Лет восемь по этому делу, — поясняет ее Валентина Семеновна. — Двадцать три головы закреплены за неей... Теперь у меня другие помощницы.

И на вопрос, сколько Валя получила молока от своих коров, отвечает мать:

— Сами считайте, за один ленточный месяц сдавала по четыре тонны...

Потом в помощницы к старшей Усачевой пришли ее дочери Раи, Тоня, Тамара, Любя и самая младшая Надя.

Все они, как муравьи, одни таскали со двора навоз, другие платят щедро за труд любящих ее.

Г. ДЕЛЮКИН.

Фото Ю. Власова.

Библиотеке шахты № 1 око-

ло тысячи книг. Среди них — по-

литическая, художественная, тех-

ническая и другая литература.

И имеющиеся книги можно

оформить любую выставку: из ис-

тории возникновения Советского

государства, о жизни и деятель-

ности людей нашей

страны, в воспитании человечес-

кого интеллигента, из истории

литературы и т. д.

В настящее время я рабо-

таю не только в библиотеке, но

и продаю билеты на киносеансы.

И хотя число зрителей не так

уж велико, в кассе приходится си-

деть на несколько часов.

На работу с читателями оста-

ются два часа — с 15 до 17 в среду, пятницу, воскресенье. За это время многое не сделаешь, раз-

что обменяешь книги.

Но и это приходится делать не всегда. Придет человек с книгами, а библиотека на замке, подождет 5—10 минут и уходит ни с чем. После этого попробуй дождаться его прихода.

Смотреть на пустой журнал

работы с читателями, на огромное книжное богатство, лежащее мертвым грузом, и честное слово, берет досаду. Как же можно было допустить, что эти духовные ценности не доходят до читателей, не воодушевляют их умы и сердца?

Народная мудрость гласит: «Испокон века книга учит человека». А здесь она лежит себе без движения месицами. В то же время в ней большая нужда. Среди местных жителей много учащихся школ, техникумов, вузов, есть учителя, воспитатели, инженерно-технические работники — люди, которые для них могут прожить без книг. Так откроется же для них двери библиотеки. Да не так как сейчас, а широко, гостеприимно.

Еще на заре Советской власти

В. И. Ленин говорил: «Книга —

огромная сила. Тяга к ней в ре-

зультате революции очень увели-

чилась. Надо обеспечить читателя

и большими читальными залами

и подвижностью книг, которая должна сама доходить до чита-

телей».

Эти слова вождя хочется на-

помнить партийным и профсоюз-

ным работникам шахты № 1.

И. ПЕРМИНОВА.

Библиотеке шахты № 1 око-

ло тысячи книг. Среди них — по-

литическая, художественная, тех-

ническая и другая литература.

И имеющиеся книги можно

оформить любую выставку: из ис-

тории возникновения Советского

государства, о жизни и деятель-

ности людей нашей

страны, в воспитании человечес-

кого интеллигента, из истории

литературы и т. д.

В настящее время я рабо-

таю не только в библиотеке, но

и продаю билеты на киносеансы.

И хотя число зрителей не так

уж велико, в кассе приходится си-

деть на несколько часов.

На работу с читателями оста-

ются два часа — с 15 до 17 в среду, пятницу, воскресенье. За это время многое не сделаешь, раз-

что обменяешь книги.

Комитет 2-го Балтийского экипажа направил в «дикую» дивизию группу матросов для агитационной работы.

Центробалт постановил направить в Петроград четырех эсминца.

Солдаты Петроградского гарнизона выступили из города для окружения войск генерала Корнилова, находившихся между Лугой и Павловском. К вечеру

стюдиями в большом зале театра

«Славы» выступил Петроградский

драматический театр.

Солдаты Петроградского гарнизона выступили из города для окружения войск генерала Корнилова, находившихся между Лугой и Павловском. К вечеру

стюдиями в большом зале театра

«Славы» выступил Петроградский

драматический театр.

Солдаты Петроградского гарнизона выступили из города для окружения войск генерала Корнилова, находившихся между Лугой и Павловском. К вечеру

стюдиями в большом зале театра

«Славы» выступил Петроградский

драматический театр.

Солдаты Петроградского гарнизона выступили из города для окружения войск генерала Корнилова, находившихся между Лугой и Павловском. К вечеру

стюдиями в большом зале театра

«Славы» выступил Петроградский

драматический театр.

Солдаты Петроградского гарнизона выступили из города для окружения вой

НОВЫЕ СТИХИ

ТОЛЬКО УТРО

Только утро, чуть заметное,
Небо выбелит над лесом,
Только зоренька рассветная
Задоронит над тихим плесом,
Только луч вонзится
в просинь
Затуманенных излучин,
Выйду слушать шорох блесен,
Зов проснувшихся уключин.
И пускай сидящий дома
Чудаком меня представит...
Мне разбуженная дрема
Мыслить время предоставит.
М. ИЛЛАРИОНОВ.

г. Сланцы.

ОСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Как в воде тонул поплавок,
Так во времени тонет лето.
Воздух пахнет жухлой травой,
Желтой, словно юноши света.
А трава в моих волосах
С прошлогоднего сенокоса.
Догорела заря в небесах...
Я смотрю, как подходит осень.

В. ИВАНОВ.

дер. Пелеши.

ШАРИК

Ай-ай-ай, беда какая —
Шарик мчится из сарая.
В зубы тапочки схватил,
На дорогу потащил.
А потом обратно прыг,
Разбежался в один миг,
За крыло схватил гуся,
За хвост цапнул поросся.
В землю лапой хлеб зарыл,
Грядки с маком разорил,
А у дядюшки Луки
На ногах порвал носки...
Нет, наверно, так в беду
Я с собакой попаду...
Лучше надо привязать,
Чтоб не смел он убегать,
Чтобы дом наш сторожил,
Другом верным моим был
И в обиду ко всему
Не будал бы никому.
Е. МАТРОСОВА.

г. Сланцы.

Балентина ВАСЕНКОК
и Владимиру МАРТИНОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем большого семейного счастья и любви на долгие годы.
Коллектив комплексной установки цементного завода.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15
ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ
юношей в возрасте 16 лет с образованием 8—10 классов
для обучения специальностям
СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ ГОРНОГО И БУРОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ.
За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 6, телефон № 24-03.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ
ТРЕБУЮТСЯ:
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ 2—5-го разрядов,
TRACTORIST на трактор ДТ-54.
Оплата труда повременно-премиальная.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Кирова, дом № 32.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН
В карьере Сланцевского цементного завода (в районе деревни Печурки) ежедневно с 13 до 18 часов производятся взрывные работы. Находиться на прилегающей к карьеру территории в радиусе 800 метров строго воспрещается. Опасно для жизни!
АДМИНИСТРАЦИЯ.



ЛЕСНЫЕ ВЕЛИКАНЫ

В ГОРНОМ Крыму сохранилось немало деревьев, возраст которых достигает нескольких сотен лет.

На мысе Ай-Тодор, где находится знаменитое Ласточкино гнездо, растет редкой красоты и размиров 1000-летняя дикая фисташка, которая в течение веков служила своеобразным маяком для кораблей, заходивших в бухту Харакс. Неподалеку среди скал высится тысячелетний можжевельник — неприхотливое засухоустойчивое дерево растущее на известковой почве. Нетронутые рощи этого растения сохранились на бывшей даче Максима Горького в Тессели. Под зубцами Ай-Петри вблизи туристской тропы растет сохранившийся до наших дней представитель первобытной природы — тысячелетний ягодный тисс, а в парке санатория «Ясная Поляна», ниже грота Льва Толстого, — такого же возраста пушистый дуб.

Большим собранием исполинов считается Никитский ботанический сад. Здесь произрастают трехсотлетние крымские сосны, пятисот-

летние тиссы, шестисотлетние мелколиственные земляничники, тысячеточные скальные и пушистые дубы. Все это — деревья-абorigены.

Всего в Крыму Обществом охраны природы взято на учет около 800 деревьев-долгожителей с окружностью ствола свыше трех метров.

Сергей ШАНТЬЯРЬ,
корреспондент АПН.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — 12.05 — «Летопись полу века»: «Год 1931-й». 16.15 — Программа передач. 16.20 — Для малышей: «Я и Мурри». 16.30 — «В мастерской художника». 17.00 — «В эфире — «Молодость». 17.30 — «Пером, резцом и кистью». 18.00 — Теленовости. 18.10 — Тезисы к 50-летию Советской власти. 18.25 — «Борцы за народное счастье». 19.00 — Д. Фурманов — «Мятеж». Телеспектакль. 20.35 — Теленовости. 21.00 — Неделя Украинской ССР в Москве: анонс телепередач. 21.10 — «Подвиг». Телеальманах. 22.00 — Литературный театр: «Рассказы из хрестоматии». 22.45 — 23.00 — «Голы, очки, секунды».

ВТОРНИК, 12 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — «Летопись полу века»: «Год 1932-й». 12.15 — Для юношества: «До свидания, журавли!». 12.45 — Для малышей: «Конкурс Буратино». 13.15 — 13.45 — Неделя Украинской ССР в Москве: промышленность республики. 16.35 — Программа передач. 16.40 — Открытие Недели Украинской ССР в Москве. 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Сила, преобразующая мир». 18.50 — Художественный фильм «Фро». 19.35 — «Летопись полу века»: «Год 1933-й». 20.30 — Теленовости. 21.15 — Концерт со-

ХЛЕБОКОМБИНАТУ
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
КОЧЕГАР.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 7 ТРЕСТА № 31

принимает на постоянную работу КАМЕНЩИКОВ, ПЛОТНИКОВ, ЗЕМЛЕКОПОВ -БЕТОННИКОВ, ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ (разнорабочих) для работ в комплексных бригадах. Оплата труда сдельно-премиальная. Однокомандное представление общежитие.

В школах Демократической Республики Вьетнам начался учебный год. Несмотря на трудности военного времени, правительство и местные власти обеспечивают необходимые условия для занятий.

НА СНИМКЕ: на уроке русского языка в средней школе Суан Динь.

АВТОМОБИЛЬ С ПОДЪЕМНЫМ КУЗОВОМ

Неподалеку от «ТУ-124» остановился грузовой автомобиль «ЗИЛ». Шофер, выйдя из кабины, берет в руки небольшой металлический ящик, нажимает одну из кнопок, и кузов автомобиля поднимается вверх на нужную высоту. Нажатием второй кнопки на пульте включается ленточный транспортер, которым оборудован кузов машины. Теперь грузы быстро перемещаются из автомобиля в самолет.

«АПК-9» — так условно назван новый автомобиль с подъемным кузовом — детище конструкторов и инженеров Латвии.

Обладая грузоподъемностью в четыре с половиной тонны, кузов автомобиля поднимается на высоту до 4,2 метра, легко останавливается в любом промежуточном положении.

А. АБДУЛЛИН,
инженер.

БИТВА С ГОЛУБЯМИ

К стенам королевского Букингемского дворца в Лондоне приставлены высоченные пожарные лестницы, и где-то под самой крышей копошаются люди. Прохожие испуганно задирают головы, но вскоре успокаиваются. Дымка не видна, огня тоже. Это идет операция по спасению дворца от нашествия голубей, непочтительно относящихся к резиденции английских монархов.

В последние годы в Лондоне развелось столько голубей, что расходы по приведению в должный вид памятников и исторических зданий, облюбованных пернатыми, грозят превысить бюджетные возможности городских властей. Чтобы отвадить голубей от Букингемского дворца, решили устлать все его ниши и карнизы специальной губчатой пластмассой. При соприкосновении с ее студенистой поверхностью птицы пугаются и уже больше не садятся. Обработка дворца таким способом займет около десяти дней. До этого новый способ был успешно испытан на зданиях парламента, Национальной галереи и Британского музея.

О. ПИВОВАРОВ,
корреспондент ТАСС.
Лондон.

Редактор И. Ф. КУЗНЕЦОВ

22.10 — 23.10 — «Гвоздики нужны влюбленным». Документальный фильм.

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — «Летопись полу века»: «Год 1933-й». 12.10 — «Детский экран»: «Типп и Тяпп» (из Таллина). 12.40 — 12.55 — «Гелеагентство «Пионерия». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Лешка». 17.20 — «Штрихи к великому портрету». 17.45 — «Музыкальный маяк». 18.00 — Теленовости. 18.10 — Тезисы к 50-летию Советской власти. 18.25 — «Борцы за народное счастье». 19.00 — Д. Фурманов — «Мятеж». Телеспектакль. 20.35 — Теленовости. 21.00 — Неделя Украинской ССР в Москве: анонс телепередач. 21.10 — «Подвиг». Телеальманах. 22.00 — Литературный театр: «Рассказы из хрестоматии». 22.45 — 23.00 — «Голы, очки, секунды».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 СЕНТЯБРЯ

19.30 — «Детский экран»: мультфильмы «Медвежонок и тот, кто живет в речке», «Мурзилка и великан». 20.05 — «Сказка...». 20.30 — «Музыкальный антракт». 20.40 — Художественный фильм «След в океане» (Свердловская студия). 22.00 — «Тысяча блюд». Фильм.

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ

18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Бенц и так далее». Документальный фильм. 18.25 — «Избрание апостолов». Телефильм. 21.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Короткометражный художественный фильм «Страницы рассказа» («Мосфильм»). 22.00 — «Спортивная неделя». 22.20 — Музыкальный антракт.

СРЕДА, 13 СЕНТЯБРЯ

18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Бенц и так далее». Документальный фильм. 18.25 — «Избрание апостолов». Телефильм. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — 23.15 — Художественный фильм «Семь нянек» («Мосфильм»).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 сентября — новый художественный кинофильм «Долина семи лун». Начало в 19, 21 час. Для детей фильм «Два капитана». Начало в 17 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.

10 сентября — детский кинотеатр «Космос»: художественный кинофильм «Пятнадцатилетний капитан». Начало в 12 часов. Художественный кинофильм «Королева бензоколонки». Начало в 14, 16, 18 часов. Художественный кинофильм «Неприкасаемая» (две серии в один сеанс). Начало в 19 часов. Вечер танцев. Начало в 21 час. 11 сентября — новый художественный кинофильм «Долина семи лун». Начало в 17, 19, 21 час. 12 сентября — художественный кинофильм «Любовь под вязами». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 сентября — новый художественный кинофильм «Журналист» (2-я серия). Начало в 16, 18, 20, 22 часа. 13 сентября — новый цветной широкозеркальный художественный кинофильм «Королевская регата». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 14 сентября — новый цветной широкозеркальный художественный кинофильм «Королевская регата». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 10 сентября — новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам» (две серии в один сеанс). Начало в 19 часов. Для детей художественный кинофильм «Чапаев». Начало в 16 часов. 12 сентября — цветной художественный кинофильм «Снеги Килиманджаро». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 10 сентября — для детей художественный кинофильм «Кадзана». Начало в 11 часов. Новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам» (две серии в один сеанс). Начало в 14 часов. Детский киноспектакль — «Сказка о солдате и о медведе».